

细节关乎生命 安全文明出行

市交警支队开展“全国交通安全日”主题宣传活动

本报讯 今年12月2日是第七个“全国交通安全日”。为深入推进我市“文明交通”的实施，进一步增强交通参与者的法治意识、安全意识、文明意识，积极营造“政府主导、部门联动、行业尽责、社会协作、全民参与”的浓厚宣传氛围，当天上午，市公安局交警支队联合市有关单位开展了声势浩大、内容丰富的“全国交通安全日”系列交通安全主题宣传教育活动。

为使文明交通、文明出行的理念在更大范围内得以传播，交警支队将围绕“细节关乎生命 安全文明出行”主题安排事故案例展示、交通安全知识普及等活动。参加

活动的人员纷纷表示，此次“全国交通安全日”主题活动让大家受益匪浅，起到了很好的警示和教育效果，让大家切实体会到安全文明出行的重要性，不仅自己要带头遵纪守法，更要带动亲朋好友遵守交规，文明出行。

当天，交警支队还要求各大队在各执勤岗点设立了宣传咨询台，举行现场咨询、交通安全宣传图片展等宣传活动，用鲜活的事例、生动的数字向群众宣传交通安全知识，宣讲不遵守交通信号的危害性，号召广大交通参与者倡导文明交通行为、摒弃交通陋习，抵制不文明驾驶行为。 本报记者 王冰 通讯员 王玉 袁飞

欠钱不还涉嫌犯罪 网上追缉终落法网

本报讯 “我哥因为一万块钱也能进监狱，真是太不值了，我早就劝他还钱，他就是不听，进去了才知道厉害，现在后悔了，今天让我来交执行款。”11月26日下午，被执行人陈某委托其弟弟来到虞城县人民法院履行了全部判决义务。

2012年至2013年间，申请人姬某曾给被执行人陈某多次送石子、石粉等建筑材料，2013年9月12日经双方结算，陈某尚欠姬某货款15319元；2014年1月22日陈某偿还姬某货款5000元整，尚欠10319元未偿还。后经姬某多次催要，陈某以各种理由拒不偿还，形成诉讼。

2015年7月26日虞城县人民法院判决陈某偿还姬某货款10319元。判决生效后，陈某对判决置之不理。

案件进入执行阶段后，执行法官没能从陈某名下查找到可供执行的财产。2015年11月20日，执行法官将陈某纳入全国法院失信被执行人名单。2016年3月18日，法院以陈某涉嫌拒不执行判决、裁定罪，决定将陈某予以逮捕，并将该案件移送公安机关立案侦查，建议开展网上追逃。今年11月18日，陈某被南京警方抓获。在看守所里蹲了7天后，面临着巨大的压力，陈某委托其弟弟来到法院履行了全部判决义务。 本报记者 梁晓晨 通讯员 陈金华 张朋

借款挥霍拒不还款 强制执行终于服软

本报讯 近日，在民权县人民法院执行法官的见证下，随着4万元的交接，被执行人郭某、张某摘下了手铐，终于恢复了自由。

申请人宋某和被执行人郭某、张某是从小玩到大的朋友。2017年8月29日晚，三个人在喝了小酒之后，趁着酒兴，来到一个休闲娱乐场所。郭某看到别人“推牌九”，经不住诱惑，想一试身手。但又没有带钱，遂向宋某借款4万元，玩到天亮，4万元钱输了个净光。宋某要求郭某写个借条，张某自愿担保。

今年6月19日，法院审理后依法支持了宋某4万元的主张，对借款利息按照年息24%计息；同时判令张某承担连带责任。判决生效后，宋某申请强制执行。

此案转入执行程序，执行法官张志国、王东华负责办理。但在向郭某、张某送达执行通知书等法律文书时犯了难。两人游手好闲，很少在家。且双方家人，都因郭某、张某不务正业、不思进取感到厌恶，因此，不愿过问此事。

就在此案僵持不下时，申请人宋某联系王东华说见到二人，张志国、王东华于是驱车赶往郭某、张某居住的村庄。随即将郭某、张某带到法院，依法对二人做出了拘留15天的决定。

正当要将郭某、张某送往拘留所时，宋某用车拉着双方的家人来到了该院。宋某看在昔日朋友一场的份上，自愿放弃了所有的利息，撤销了强制执行申请书，郭某、张某家人履行了义务。 本报记者 梁晓晨 通讯员 李宁 刘雪豪

梁园区人民法院 集中约谈 涉公职人员失信被执行人

本报讯 为敦促公职被执行人积极履行生效裁判所确定的义务，进一步推进执行工作，破解执行难题，11月29日，梁园区人民法院对5名公职人员涉公职被执行人进行集中约谈。

约谈中，该院有关负责人首先介绍了当前全国执行情况、采取的措施，并就拒不履行义务的后果做了说明。法院集中约谈涉公职失信被执行人，不仅是想方设法解决执行难题的具体措施，更是打击拒不执行行为、营造社会诚信的现实需要。法院执行干警希望被约谈对象要认清形势，勿存侥幸心理规避执行，一定要诚实守信，规范遵守法律法规，积极配合法院履行义务，用自己的实际行动助推法治梁园、诚信梁园建设。否则，法院将依法采取强制措施，符合条件的要坚决拘留、罚款，并在新闻媒体上进行曝光，对于情节严重的将依法追究刑事责任，任何践踏国家司法权威的违法行为，都将受到法律的严厉制裁。

参加约谈结束后，被约谈的公职人员均表示这次约谈使其警醒，下一步将主动与承办法官沟通，积极筹措，履行法律义务。

本报记者 梁晓晨 通讯员 王建华 张艳慧



图片新闻

12月3日，宁陵县人民法院组织开展《宪法》《监察法》知识测试，巩固和检验上阶段相关法律知识的学习效果，达到知法、遵法、守法的目的。

通讯员 孙速启 摄

平安建设

市公安局开发区分局 走访联创助力“平安守护”

本报讯 近期，在“大走访”活动中，市公安局开发区分局民警分片深入辖区，通过设点咨询、集中座谈、主题宣讲等，开展了丰富多彩的走访宣传、打防创建活动，进一步提升了“平安守护”工作质效。

走访搭载一线创安。在“一线走访”中，局领导积极深入“三·五”基层工作日联系点走访宣传，共话平安，开展冬季送温暖活动，力所能及地为联系点群众排忧解难。包片民警则深入社区征集创安建议，排查安全隐患，促进一线创安，并融入治安积极分子动员、矛盾纠纷调处、社区志愿服务、线索信息搜集等工作。

宣防推进联创共建。不久前，该分局借助市公安局“我出彩，我是商丘公安人”下基层主题演讲活动，为商丘学院师生送去一场声情并茂、生动质朴、感人肺腑、精彩纷呈的宣讲活动。宣讲活动集创安故事讲读、安防常识推送、法制宣传教育于一体，民警用为民创安、忠诚奉献、不畏艰险的身边事展现了新时代商丘公安的新风貌、新作为，传递创安正能量，增强了广大师生平安共创、共享、共建意识，增进了打防创安综合效果。

巡防献力平安守护。为严防严打冬季盗窃、“双抢”、诈骗等违法犯罪活动，该分局以全省公安机关“平安守护”行动为契机，部署巡防警力，重点加强车站场所、重要路段、家属楼院的流动巡查防范，推进白天动巡、夜间巡控、寒夜布控、深夜盘查交替有序开展。巡防民警以寒风中的不懈努力和执着坚守，持续优化服务护航和平安守护工作。

本报记者 李良勇 通讯员 张志强 赵奎亮

市公安局建设分局 区域防控激活整体创安

本报讯 近期，市公安局建设分局以“大走访”为契机，以平安守护为动力，坚持以服务和护航高铁建设为抓手，以区域防控激活整体创安。

以服务和护航高铁建设推动整体创安。该分局在勤走访、勤巡控、勤摸排中发扬攻坚奉献精神，延伸防控触角，下沉一线警力，扩充走访区域，为辖区高铁建设和经济发展营造平安有序环境；以宣传和稳控扎实开展助力平安联创。民警在宣讲高铁建设意义、促进旧房拆迁等方面，耐心做好与社区干部、群众代表的走访、座谈。面对高铁系列项目工地人员流动量大的实情，民警延伸巡防触角，由周边动态巡控向工地内部区域、拆迁区域、市场区域、安置区域延伸走访、排查，着力推进平安联创、打防联动；以高效和快捷打防作风护卫平安稳定。该分局鼓起护航高铁建设的高昂斗志，对“两抢一盗”、滋事闹事、电信诈骗、团伙犯罪等铁拳打击，在梳理分析、防范宣传有机结合中，力求处警快、处置快、破案快。 本报记者 黄杰 通讯员 张海南

市公安局坞墙派出所 多线出击守护平安家园

本报讯 近期，在走访巡控中，市公安局坞墙派出所推动夜巡防控、排查整治、技防拓展等工作有条不紊开展，尽心守护平安家园。

入冬以来，该所立足辖区与周边邻县多个乡镇交界的实际，以推进平安守护为着力点，集中开展以集镇巡控、乡村穿巡、设卡查巡为主的昼夜交替性巡控活动，推进冬季“平安守护”长效化。在送平安走访互动中，该所领导带领民警冒严寒深入辖区村组、企业单位、集镇街面，以散发资料、上门检查、就地督导为方式，为群众送去防火、防盗及用电安全常识。针对商户、单位、企业在消防、技防、人防等方面存在的问题进行现场督导，落实整改，堵塞漏洞，切实服务乡村建设、小城镇建设。为营造打防声势凝聚打防合力，该所民警还搭乘“商丘卫士杯”打防刑事犯罪竞赛活动的东风，广搜信息、多线出击，逐一对照辖区重点人员及“三逃”人员进行排查梳理，不断提高打防犯罪效率。

本报记者 李良勇 通讯员 王磊

市公安局冯桥派出所 乡村创安护航民生发展

本报讯 近期，市公安局冯桥派出所在平安守护行动中积极走访摸排，扎实推进冬季防范创安，有力推进了乡村创安。

为有效防控冬季农闲时节盗窃、酗酒滋事等不法活动的发生，该所一边组织警力走村串户开展巡控，摸排案件线索，努力扩大打防战果，一边组织警力驾警车开展流动巡控，护卫平安家园，力求高效打防“两抢一盗”等违法犯罪活动。民警着重对留守家庭开展定向互动防范，防止留守老人、留守儿童遭受不法侵害。同时，以点带面选抽开展对各类场所的安全、消防隐患排查，力求检查全方位、整改细到位、宣教紧相随，坚持严打、严防、摸排“三同步”，提升打防犯罪效率。

本报记者 李良勇 通讯员 袁兴礼 孟凡鑫

国家安全保障有何规定

市民咨询：近日，市民程先生咨询律师：国家安全保障有哪些规定？

国家一级律师、河南向东律师事务所主任崔向东答复：

我国《国家安全法》第五章对国家安全保障做了规定。内容如下：

国家健全国家安全保障体系，增强维护国家安全的能力。国家健全国家安全法律制度体系，推动国家安全法治建设。国家加大对国家安全各项建设的投入，保障国家安全工作所需经费和装备。承担国家安全战略物资储备任务的单位，应当按照国家有关规定和标准对国家安全物资进行收储、保管和维护，定期调整更换，保证储备物资的使用效能和安全。鼓励国家安全领域科技创新，发挥科技在维护国家安

全中的作用。国家采取必要措施，招录、培养和管理国家安全工作专门人才和特殊人才。根据维护国家安全工作的需要，国家依法保护有关机关专门从事国家安全工作人员的身份和合法权益，加大人身保护和安置保障力度。国家安全机关、公安机关、有关军事机关开展国家安全专门工作，可以依法采取必要手段和方式，有关部门和地方应当在职责范围内提供支持和配合。国家加强国家安全新闻宣传和舆论引导，通过多种形式开展国家安全宣传教育活动，将国家安全教育纳入国民教育体系和公务员教育培训体系，增强全民国家安全意识。 本报记者 王富兴 整理



崔向东 13903708869
地址：市归德路与南京路交叉口东50米路北宇鑫国际1号楼1单元15楼
咨询电话：0370—2619110